



НАРОДНИЙ ДЕПУТАТ УКРАЇНИ

01008, м. Київ, вул. Садова, 3-а; e-mail: Derevyanko.Yuriy@rada.gov.ua

07.07.2016

№ 291-983

Президенту України
Порошенку Петру Олексійовичу
вул. Банкова, 11, м. Київ, 01220

ДЕПУТАТСЬКЕ ЗВЕРНЕННЯ

Щодо необґрунтованості та недоцільності підвищення цін і тарифів на електроенергію та газ для населення

Вельмишановний Петре Олексійовичу!

В умовах сьогодення природний газ, електроенергія, тепло та вода – це найцінніші, соціально значущі ресурси, доступ до яких безпосередньо впливає на соціально-економічний стан кожного громадянина, суспільства та держави в цілому.

Він слугує критерієм, що визначає рівень соціальної напруженості у суспільстві та ефективність функціонування органів публічної влади.

Відповідно до статті 13 Конституції України, земля, її надра, атмосферне повітря, водні та інші природні ресурси, які знаходяться в межах території України, природні ресурси її континентального шельфу, виключної (морської) економічної зони є об'єктами права власності Українського народу.

За даними НАК «Нафтогаз України» станом на 01.03.2016 року в Україні природним газом газифіковано 13,053 млн. квартир та приватних будинків (без врахування даних по АР Крим та м. Севастополь). З них лічильниками газу облаштовано 9,476 млн домогосподарств, або 72,6% побутових споживачів.

Обґрунтована різниця між світовими цінами енергоресурсів та їх вартістю для населення слугує підґрунтям певної соціальної стабільності.

Однак, в Україні протягом 2006–2014 років тариф на газ для населення в національній валюті збільшився на 584 % (майже в 7 разів) – зі 175 грн. до 1197 грн. за 1000 м. куб.

При цьому 03.03.2015 року НКРЕКП прийняла постанову «Про встановлення роздрібних цін на природний газ, що використовується для потреб населення» № 583, на підставі якої збільшила тариф на газ для населення в середньому на 285 %, що є необґрунтовано завищеним.

З 01.05.2016 року в черговий раз зросли тарифи на комунальні послуги. Так, зокрема, граничний розмір роздрібних цін на газ з урахуванням всіх тарифів та ПДВ для побутових споживачів та підприємств теплокомуненерго встановлено на

ПОЛІТИЧНА ПАРТІЯ «ВОЛЯ»

рівні світових цін – 6879 грн. за 1000 м. куб. Водночас скасовано норму споживання газу за пільговою ціною, яка складала 3600 грн. за 1000 м. куб. при споживанні до 1200 м. куб. протягом опалювального сезону.

У жовтні 2016 року та в квітні 2017 року очікуються ще дві чергові хвилі подорожчання газу, який тягне за собою подорожчання тепла.

За оціночними підрахунками, наприклад, за опалення двокімнатної квартири площею 60 кв. м. одній сім'ї доведеться платити від 2700 до 2900 грн. на місяць.

Варто зауважити, що за повідомленням Федерації професійних спілок України, прийняття протягом квітня-червня 2016 року центральними органами виконавчої влади, у тому числі НКРЕКП, низки рішень щодо підвищення майже вдвічі ціни на природний газ для населення та тарифів на гарячу воду і опалення у 1,8 – 2,2 рази здійснено усупереч вимог чинного законодавства.

В порушення норм законів України «Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності», «Про соціальний діалог в Україні», «Про ціни і ціноутворення», «Про житлово-комунальні послуги», чинної Генеральної угоди такі рішення ухвалюються без проведення попередніх консультацій зі сторонами соціального діалогу.

Означений стан речей існує в Україні у той самий час, коли рівень доходу громадян є надто заниженим, що не узгоджується з міжнародним принципом забезпечення права на гідний рівень життя. Адже в умовах реалізації державної політики радикального підвищення тарифів на газ та електроенергію підвищено розмір мінімальної заробітної плати тільки на 72 грн., або на 5% (з 1378 грн. до 1450 грн.).

Окрім того, щоденно зростає обурення населення тим, що ціна продажу вітчизняного природного газу перевищує його собівартість аж у 4 рази. Відповідний надприбуток, який досить часто складає близько 400%, залишається у ПАТ «Укргазвидобування», ПАТ «Укрнафта» та приватних власників газових свердловин.

Беззаперечно, що ціна газу зумовила подорожчання вартості всіх інших «комунальних благ». Нові тарифи на теплову енергію та послуги центрального опалення постійно зростатимуть на 75-90%, а з 01.09.2016 року заплановано підвищення тарифів на електроенергію на 30%.

Одним з найгостріших питань є те, що новий тариф блакитного палива позначиться саме на вартості централізованого опалення та гарячої води, оскільки до 01.05.2016 року підприємства теплокомуненерго купували газ для виробництва гарячої води та опалення за 2 994 грн., зараз їм доведеться сплачувати нову ціну – 6 810 грн.

Поетапне підвищення тарифів на електроенергію для населення, запроваджене НКРЕКП постановою «Про встановлення тарифів на електроенергію, що відпускається населенню» № 220 від 22.02.2015 року, до економічно обґрунтованого рівня, спричинило так звану «кризу неплатежів»: на початок 2016 року в загальному споживачі заборгували енергопостачальним

компаніям майже 22 млрд. грн. Найбільші неплатники – вугільна промисловість, комунальний сектор та населення.

Постійне підвищення цін і тарифів на електроенергію та газ призводить до збільшення кількості отримувачів житлових субсидій, поглиблення «перехресного» субсидіювання на ринку природного газу та в енергетиці, а також підвищення рівня бідності навіть серед працюючого населення.

Відповідно до Указу Президента України «Про затвердження Положення про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг» № 715/2014 від 10.09.2014 року Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (НКРЕКП), є державним колегіальним органом, підпорядкованим Президенту України і підзвітним Верховній Раді України.

Враховуючи вищенаведене, керуючись ст. 16 Закону України «Про статус народного депутата України»,

прошу:

1. Втрутитися у ситуацію, що склалася у зв'язку з підвищенням цін і тарифів на електроенергію та газ, а саме звернутися до уповноважених органів для надання відповідей з наступних питань:

- яка собівартість видобування газу ПАТ «Укргазвидобування»;
- яка частка газу, видобутого ПАТ «Укргазвидобування», використовується для потреб населення;
- чи передбачені чинним законодавством правила конкретних розрахунків щодо встановлення тарифів на газ і якими нормативно-правовими актами вони регламентуються;
- які складові тарифів на електричну енергію та газ для всіх категорій споживачів;
- з яких причин станом на сьогоднішній день встановлюються підвищені тарифи на електричну енергію та газ.

2. Надати висновок щодо обґрунтованості та доцільності підвищення цін і тарифів на електроенергію та газ.

3. Надати роз'яснення, чи є, на Вашу думку, Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, конституційним органом.

4. Повідомити про результати розгляду даного депутатського звернення у встановлений законодавством строк.

**З повагою,
народний депутат України**



Юрій Дерев'янку